
 
Jak uzavírat dohodu o výkonu pěstounské péče  
 
Dohodu o výkonu pěstounské péče uzavírá osoba pečující s doprovázející organizací 
do 30 dnů od přijetí dítěte do rodiny, pokud nebude dohoda o výkonu pěstounské péče 
uzavřena do této lhůty, upraví příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností 
podrobnosti ohledně výkonu práv a povinností rozhodnutím. Osoba pečující uzavírá 
jednu dohodu o výkonu pěstounské péče bez ohledu na počet svěřených dětí.  
 
Uzavřená dohoda musí obsahovat zákonem stanovené povinnosti a práva 
zúčastněných stran, musí být v souladu s rozhodnutím soudu o svěření dítěte do péče 
osoby pečující, s individuálním plánem ochrany dítěte, též se přihlíží k zájmům, 
individuálním potřebám dítěte a k potřebám osoby pečující.  
 
Náležitosti dohody upravuje zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně 
dětí (§ 47a - § 47c) 
 
Dohoda musí obsahovat zákonem stanovená ustanovení  

 právo na poskytnutí trvalé nebo dočasné pomoci při zajištění osobní péče 
o svěřené dítě, tato pomoc spočívá zejména v zajištění krátkodobé péče:  

 
o po dobu, kdy je osoba pečující nebo osoba v evidenci uznána dočasně práce 

neschopnou nebo při ošetřování osoby blízké  
o při narození dítěte  
o při vyřizování nezbytných osobních záležitostí  
o při úmrtí osoby blízké  

 

 právo na poskytnutí pomoci se zajištěním celodenní péče o svěřené dítě nebo 
děti, která je přiměřená věku dítěte, v rozsahu alespoň 14 kalendářních dnů 
v kalendářním roce, jestliže svěřené dítě dosáhlo alespoň věku 2 let  

 právo na zprostředkování psychologické, terapeutické nebo jiné odborné 
pomoci alespoň jednou za 6 měsíců  

 právo na zprostředkování nebo zajištění bezplatné možnosti zvyšovat si 
znalosti a dovednosti  

 právo na pomoc při kontaktu s rodinnými příslušník dítěte, včetně pomoci při 
zajištění místa pro uskutečňování styku těchto osob s dítětem a zajištění 
asistence při tomto styku  

 

 povinnost zvyšovat si znalosti a dovednosti v oblasti výchovy a péče o dítě 
v rozsahu 24 hodin v době 12 kalendářních měsíců po sobě jdoucích  

 povinnost umožnit sledování a naplňování dohody o výkonu pěstounské péče, 
včetně vzájemné spolupráce  

 povinnost udržovat, rozvíjet a prohlubovat sounáležitost dítěte v souladu 
s individuálním plánem ochrany dítěte s osobami dítěti blízkými, zejména 
s rodiči a umožnit styk rodičů s dítětem podle rozhodnutí soudu  

 
Pokud není dohoda o výkonu pěstounské péče uzavřena s místně příslušným obecním 
úřadem obce s rozšířenou působností, může dohodu o výkonu pěstounské péče se 
souhlasem tohoto úřadu uzavřít s osobou pečující obecní úřad nebo obecní úřad obce 



s rozšířenou působností, který není místně příslušný, o této skutečnosti musí být 
bezodkladně informován příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností.  
Organizace, která uzavřela dohodu o výkonu pěstounské péče je povinna sledovat 
naplňování dohody prostřednictvím svých klíčových pracovníků, kteří jsou povinni 
minimálně jednou za 2 měsíce být v osobním styku s osobou pečující a dětmi 
svěřenými do její péče. O průběhu výkonu pěstounské péče zpracovává organizace 
jednou za 6 měsíců zprávu, kterou předá příslušnému obecnímu úřadu obce 
s rozšířenou působností.  
Osoba pečující může vypovědět dohodu o výkonu pěstounské péče bez udání důvodu, 

doprovázející organizace toto může učinit jen ze zákonem stanovených důvodů. 

Pokud bude dohoda o výkonu pěstounské péče vypovězena, bude nahrazena novou 

dohodou. 


